



ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ

Σχολή ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ

Τμήμα ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΚΑΙ ΟΡΓΑΝΙΣΜΩΝ

ΠΜΣ ΔΗΜΟΣΙΑ ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΚΑΙ ΤΟΠΙΚΗ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗ

ΒΑΣΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ

Πανεπιστήμιο	Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου
Σχολή	ΣΔΟ
Τμήμα	ΔΕΟ
Τομέας	-
Όνομα διδάσκοντος / Βαθμίδα	Δημήτρης Π. Σωτηρόπουλος
Επιστημονική Ειδίκευση	Σύγχρονη Πολιτική Ιστορία

Κωδ. Αριθμός Μαθήματος Προπτυχιακό / Μεταπτυχιακό	Τίτλος Μαθήματος
	Διοικητικές Μεταρρυθμίσεις: Κράτος και Τοπική Αυτοδιοίκηση

Περιγραφή / Περιεχόμενο μαθήματος

Στο μάθημα εξετάζονται οι διάφορες θεωρητικές προσεγγίσεις για την έννοια και το περιεχόμενο της μεταρρύθμισης αλλά και παραδείγματα μεταρρυθμίσεων.

- 1.1. Πως διαρθρώνεται και στη βάση ποιων νέων παραμέτρων και προτεραιοτήτων η σχέση των συγκεντρωτικών εθνικών κρατών με τις ιδιαιτερότητες και τις ποικιλίες των περιφερειών τους.
- 1.2. Πως μπορούν οι αυτοδιοικητικοί θεσμοί, μέσα από θεσμικές και ουσιαστικές παρεμβάσεις, να ανανεώσουν το περιεχόμενο των σύγχρονων δημοκρατιών.
- 1.3. Περιγραφή και ανάλυση της διαχρονικής εμπειρίας από τις διάφορες μεταρρυθμιστικές απόπειρες τον ελληνικό 20^ο αιώνα.
- 1.4. Η φιλοσοφία, οι στόχοι και ποια τα εμπόδια των προγραμμάτων «Καποδίστρια» και «Καλλικράτη»;
- 1.5. Πως μπορούν να αξιολογηθούν οι δημόσιες πολιτικές μέσα από το παράδειγμα των δυο αυτών μεταρρυθμίσεων της τοπικής αυτοδιοίκησης;

Μαθησιακοί στόχοι

Επιδιωκόμενος σκοπός είναι ο φοιτητής να εξοικειωθεί με την πρόσφατη και λίγο παλαιότερη θεωρητική συζήτηση που διαπερνά το επιστημονικό πεδίο των μεταρρυθμίσεων στο κράτος και την τοπική αυτοδιοίκηση, τις διαφορετικές προσεγγίσεις και διαφωνίες που καταγράφονται στη βιβλιογραφία, αλλά και να κατανοήσει το ειδικό βάρος των θεωρητικών εννοιών και τον τρόπο που αυτές διαμορφώνονται και αποκτούν το εκάστοτε περιεχόμενό τους χάρη στις διάφορες ιστορικές πρακτικές και τα εφαρμοσμένα στο παρελθόν πρότυπα μεταρρυθμίσεων. Η συζήτηση γίνεται ακόμη πιο επίκαιρη τόσο εξαιτίας των πρόσφατων εξελίξεων στην Ελλάδα της μνημονιακής περιόδου όσο και σε όλο τον ευρωπαϊκό κόσμο, για την διαχείριση των μετανεωτερικών απειλών (κλιματική αλλαγή, πανδημίες, τρομοκρατία, κυβερνο-επιθέσεις, ανεξέλεγκτες μεταναστατευτικές ροές κλπ).